
Prova nr.3

1) Rilevazione in P.D. di fattura di acquisto, relativa ad una prestazione di servizio, imponibile € 100+ IVA al 10%

emessa in data 16/01/18

2) Rilevazione in P.D. di:

 

A) Pagamento, in data 16/01/18, mediante assegno bancario di una fattura di acconto imponibile € 100 + IVA

10% relativo all’acquisto di merce del costo complessivo di € 150 + IVA 10% che verrà consegnata nel corso

del mese di febbraio 2018

 

B) Ricevimento fattura di saldo (€ 50 + IVA 10%) in data 16/2/2018

C) Pagamento del saldo in data 31/3/2018
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3) Rilevazione in P.D. di nota di accredito, emessa in data 18/02/18 da un nostro Fornitore, imponibile € 100 + IVA

22% 

4) La società ha contratto un mutuo con rate semestrali in scadenza il 30/4 e 31/10 di ogni anno.

Rilevare  le  scritture  al  31/12/18  e  30/04/  2019  riferite  al  pagamento,  effettuato  in  data  30/04/19,  della  rata

semestrale posticipata del citato mutuo: 

- quota capitale rimborsata   € 100

- quota interessi (semestrali) €  60
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5) Un cliente conferisce, in data 20/12/2018, presso l’impianto di compostaggio di questa società, 15 tonnellate di

fanghi che vengono smaltiti alla tariffa di € 50/mc + IVA 10%.

La relativa fattura viene emessa in data 7/1/19 

Rilevare le relative scritture contabili 

6) Rilevazione in P.D:

- del  pagamento,  avvenuto  in  data  1/11/18,  del  premio  annuale  di  una  polizza  assicurativa  relativa  ad  un

automezzo, decorrenza 1/11/18 – 31/10/19 per un importo di € 120;

- delle scritture di assestamento 
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7) Rilevazione in P.D della seguente operazione:

Un automezzo, ammortizzato con aliquota 20% annua, del costo storico di € 10.000 ed il cui Fondo Ammortamento

al 31/12/2017, è pari ad € 8.000, viene ceduto in data 30/06/2018 al prezzo di € 500 + IVA ordinaria
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8) La  società,  a  fronte  dell’acquisto  di  un  impianto  specifico  per  €  100.000  oltre  IVA 10%,  riceve,  da  un  ente

erogatore, l’assegnazione di un contributo di € 60.000 a parziale copertura della succitata spesa. L’impianto viene

ammortizzato in 10 anni.

Rilevare in P.D:

a) L’acquisto dell’impianto

b) L’eventuale operazione da registrare al momento della ricezione della delibera dell’ente erogatore relativa alla

concessione del contributo

c) Le scritture di assestamento al 31/12 dell’anno successivo a quello dell’entrata in funzione dell’impianto, con

il metodo dei risconti

d) Le scritture di assestamento al 31/12 dell’anno successivo a quello dell’entrata in funzione dell’impianto, con

il metodo della rappresentazione netta 


